

La victoria del proletariado es inseparable de la unidad de la clase trabajadora

«Teruel dijo anoche en su discurso el jefe del Gobierno: fué ayer, y sigue siendo hoy, un episodio de la guerra».

Editorial

Contra los derrotistas y traidores

Los optimistas exagerados, los eufóricos de los momentos felices, los que tomaban la guerra como una verbena y un motivo de medro o lucro, son los pesimistas de hoy, los descorazonados, los derrotistas. Atención vigilante contra los pesimistas de esta hora. Decíamos que en la España leal no queda sitio para los derrotistas y los cobardes. Son días de arrimar el hombro, de centuplicar el esfuerzo, de mantener tensas las energías y la moral de nuestra retaguardia. Sin organización, sin armas, apenas, resistimos año y medio. Ahora, cuando tenemos un Ejército, una disciplina y una solidaridad progresiva de los proletarios de todo el mundo, somos más invencibles que nunca. Vigilancia contra el derrotismo y su fase más peligrosa, la del "compromiso". Quien hable de compromisos, pactos o arreglos, es un traidor, y hay que tratarlo como tal. Si el "compromiso" se produjera, sería tanto como servir en bandeja al fascismo internacional la presa que tanto codicia y que se le viene resistiendo hace diez y nueve meses; sería legalizar los jornales de hambre; sería entronizar al terrateniente y al latifundista; poner en libertad a los peores enemigos del pueblo trabajador; perder todas las conquistas revolucionarias. Cuidad de que en nuestro país no hable nadie de "compromiso", denuncia a la Justicia Popular a los que tal cosa propaguen. El Partido Comunista, nuestro glorioso Partido, fija clara diáfananamente, su posición en este asunto: No queremos más compromiso que el de APLASTAR A FRANCO Y SUS AUXILIARES EXTRANJEROS. Si el "compromiso" se consumase, nos escupirían a la cara nuestras mujeres, que prefieren SER VIUDAS DE HEROES ANTES QUE COMPANERAS DE COBARDES; profanaríamos los cadáveres de nuestros muertos; malograriamos el porvenir de nuestros hijos; haríamos estéril el caudal de sangre y lágrimas vertidas por España. En piel con más confianza cada día en el triunfo, con más esfuerzo, con más entusiasmo. ¿Hasta cuándo? Hasta que sea preciso; ¡mientras quede en nuestra patria uno de ellos o uno de nosotros!

Discurso del Dr. Negrín

Barcelona, 26, 11 noche.— Ha pronunciado, por radio, su anunciado discurso, el jefe del Gobierno, doctor Negrín. Comenzó a hablar a las diez y media de la noche, diciendo: Españoles: La superioridad en el material del Ejército adversario, ha impuesto a los soldados de la República la evacuación de Teruel. La noticia de su evacuación no fué sustraída al conocimiento público ni un solo instante, pues el deseo del Gobierno es informar al país del curso exacto de nuestra guerra. Lo ha demostrado de una manera inaudita en los recientes acontecimientos desarrollados en Teruel, cuando tuvo lugar la toma de la plaza por las armas invasoras, y en el que quedó demostrado el heroísmo y la voluntad innegable de nuestro pueblo, ya puesta de manifiesto. Solamente puede hacer esto un Gobierno que tiene la seguridad del sentir general y de la confianza de nuestro pueblo, que se puso al servicio de sus victorias.

Se la ha prestado de miles y miles de maneras. Revestido de esta autoridad, me dirijo hoy a todos los españoles, a los de aquí y a los de allende las trincheras, para proclamar ante todos: ante los que en el frente luchan por España y por la República; ante aquellos que realizan sus estudios en el Laboratorio, o sus trabajos en las fábricas o en el campo, para que todos lo sepan, y a los enemigos emboscados y descubiertos, que la victoria será del pueblo español. Durante dos meses han tenido lugar en uno de nuestros frentes de lucha, los más violentos combates habidos desde el comienzo de la guerra. Destacamos una ofensiva, arrollada con todos los medios de posibilidades, propagada por medio de la prensa y entre los periódicos de los países invasores. Sepan, además, la seguridad de nuestra victoria, aquellos de sus partidarios que andaban y corrían caminos agotando el ánimo de los españoles y anulando nuestros

triumfos. En estas circunstancias, el Gobierno de la República pudo ver ya en diciembre, como se emprendía la ofensiva de Teruel, cuando nuestra gloriosa aviación derribaba numerosos aparatos alemanes e italianos. Corría la especie de que la República tenía un Ejército, no sólo animado con el espíritu y el entusiasmo, sino dotado también de las condiciones precisas para superarles desde el punto de vista de la técnica militar. Nuestro pueblo luchó con el adversario. El enemigo tuvo que renunciar a sus intentos para recuperar Teruel, hasta que, reunido todo el material de que contaba, al transcurso de algún tiempo pudo desarrollar tan tenaz ofensiva. Por el numeroso material bélico enviado por los países invasores, pudo el enemigo recuperar el terreno que ha sido el cementerio de las mejores fuerzas de choque de que disponían. Creemos en la victoria de la República con la misma precisión, con la misma fe que antes. Teruel fué ayer y sigue siendo hoy un episodio de la guerra. El pueblo, ante esto, no se muestra contrariado. Nuestro pueblo ha demostrado en el curso de la Historia, que defiende su dignidad y su independencia. Logré derrotar anteriormente a los ejércitos napoleónicos. La capacidad de nuestro Ejército supera las disponibilidades del enemigo; cuenta con la energía y la voluntad que lo induce hasta ponerse en condiciones para hacer desaparecer el desequilibrio de material bélico que nos diferencia de aquellos. Hay que oponerle a la artillería y aviación fasciosa, artillería y aviación republicana; esto lo afirma el Gobierno con pocas palabras, hasta dotar al Ejército del material preciso para alcanzar la victoria. Los recursos que tiene el pueblo harán que desaparezcan de nuestro suelo los extranjeros que defienden los territorios rebeldes. Dotar al Ejército de los elementos que lo son imprescindibles para ganar la guerra, es el primer punto de mira del Gobierno y de todos los antifascistas. Para esto es absolutamente necesario que todos se esfuerzen y produzcan más y más, para que así, la producción de estos elementos, tan necesarios, se vaya con mayor incremento. De esta manera podremos imponernos a los soldados rebeldes y a las fuerzas extranjeras. Cuantos nos ayuden con su solidaridad, contribuyendo al acabamiento de la guerra, merecerán la gratitud de la República. Solucionar de una manera directa la necesidad de la retirada de los que se llaman "voluntarios" de la parte de Italia y Alemania, que

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 26, 11 noche.— El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas, dice lo siguiente:

Ejército de Tierra

Este.— En el sector de Horna de Gallego, el enemigo atacó por tercera vez nuestras posiciones de la cota 525 de la Tarosa, siendo rotundamente rechazado por el certero fuego de las fuerzas propias, que le causaron crecido número de bajas y dificultaron la retirada de las tropas atacantes, las cuales buscaron refugio en un barranco enclavado

en el interior de las líneas, hallándose imposibilitado de reintegrarse a sus posiciones de partida. En los demás Ejércitos, sin novedad.

Aviación

A las seis y veinticinco, fué de nuevo bombardeado el pueblo de Guixol por dos hidroaviones procedentes de Palma de Mallorca. Las 18'45, tres aparatos de la misma procedencia realizaron una operación contra Puerto de la Selva, destruyendo un grupo de casas y ocasionando algunas víctimas.—Febus.

ponen de manifiesto el apoyo material que envían aquellas a los rebeldes, para que puedan ganar la guerra. Estos puntos de tan vital importancia, en la actualidad, conciben del punto de mira de los países democráticos y se han de solucionar; así lo afirma el Gobierno de la República. De esta manera, la guerra en España, sin motivo de justificación, duplicada o centuplicada, terminaría en fecha próxima con la victoria de la República y para los rebeldes la guerra sería un suceso pasado.

Convencida Europa, se ve obligada a varias con los acontecimientos de España. En relación con nuestro problema nacional, viene siendo constante su preocupación. Por ello es deber del Gobierno con seguir un Ejército regular que, bien armado, acabe con todas las tropas mercenarias y extranjeras. Las Brigadas Internacionales correspondientes a las cinco partes del Mundo, que con una abnegación inexplicable vinieron para defender la libertad del pueblo español, lo hicieron movidas por el impulso de un fuerte ideal. Hasta entonces, no se preocuparon las potencias de la llamada "retirada de voluntarios".

Esto carece de interés para nosotros. También pretende Europa excusarse ante nosotros; pero hoy más que nunca, insistimos en lo nuestro: Italia y Alemania contribuyeron a la toma de la ciudad que hace dos meses el Ejército Popular reconquistó.

El Gobierno tiene la posibilidad, pero está obligado a reservársela, y, hoy, más que nunca, se impone la necesidad de que todos seamos activos, ya que la victoria, haciéndolo así, será de la clase trabajadora. Para ser fecunda, debe ser activa, pero no pasiva.

Pone de manifiesto la energía para duplicar nuestro armamento, construir aviones y material de guerra en sitios donde no pensába-

mes. El momento requiere sacrificio para el pueblo, pero también tened seguridad en la victoria.

El Gobierno de la República merece el elogio de los españoles. Lo demuestra la voluntad y el heroísmo con que trabajaron en los recientes acontecimientos de Guadalajara y Beheite.

Las fechorías de los extranjeros se han vuelto a repetir. Centenares de sus hijos escogidos cayeron ametrallados por nuestras tropas.

Terminó diciendo: Jefes, Comisarios del Ejército Popular. Veamos la forma de conseguir la disciplina y capacitación concienzuda para hacer de nuestro Ejército, el Ejército victorioso de una España independiente, libre y feliz.—Febus.

La Cámara francesa estudia la guerra española

Paris, 27, 2 madrugada.— En la Cámara francesa ha habido hoy una sesión interesantísima, ocupándose de los aspectos que presenta la situación internacional, concretamente a la guerra que se presagia.

Al intervenir el señor Delbos, dijo que no creía en la probabilidad de una guerra, y, refiriéndose a la guerra civil española, dijo:

—La política relacionada con España ha salvaguardado la paz. Habló de la lealtad en el cumplimiento del pacto franco-soviético, y fué calurosamente aplaudido.

Al reanudarse la sesión de la tarde, el diputado Blandin, manifestó entre otras cosas:

—Los mismos que se dedican a decir que los soviets ayudan a España republicana, son los que luego afirmarían que, en caso de guerra, no podría la U. R. S. S. prestar ayuda alguna a Francia. Recibió una gran ovación.

«Creemos en la victoria de la República con la misma precisión, con la misma fe que antes».

# Guerra sin cuartel a los emboscados. Precisa que se incorporen absolutamente todos los comprendidos en las quintas llamadas por el Gobierno.

## SANIDAD NACIONAL

Instituto Provincial de Higiene de Almería-Beloy núm. 3.

Horario de las nuevas consultas establecidas en este Centro

MATERNOLOGIA (embarazadas).—Dr. Juan José Giménez Canga-Argüelles. Lunes y Jueves, de 10'30 a 12'30.

Dispensario ANTITUBERCULOSO.—Dr. Juan Compañi Giménez. Martes, miércoles y jueves, de 15 a 17.

## CENTROS OFICIALES

### GOBIERNO CIVIL

En este centro, fuimos recibidos los periodistas por el secretario particular, camarada Ruiz, el que nos comunicó que se había recibido un escrito de la Agrupación de Mujeres Antifascistas de Almería, exponiendo que, en atención a las últimas declaraciones del Gobierno, sobre intensificación en las industrias de Guerra, solicitaban del Gobernador que éste a su vez interceda cerca de los Poderes públicos para que en Almería se creasen las componentes de la mencionada Agrupación, están dispuestas a rendir el máximo esfuerzo.

Se recibió un giro de 60 pesetas enviado por el Juzgado Municipal de Darrical, importe de una multa el cual será destinado a gastos de Guerra.

### CASA DE LA CIUDAD

El Presidente del Consejo Municipal, camarada Alferez, nos facilitó la siguiente nota:

"En la Alcaldía se han recibido 418,35 pesetas de la Compañía Depósito de la 55 Brigada Mixta, para ayuda de la construcción de refugios de Almería, cuya cantidad ha sido entregada hoy a la Comisión Pro Refugios.

Debe resaltarse este donativo, pues él demuestra que los buenos soldados españoles, al mismo tiempo que defienden la República, se acuerdan de las mujeres y niños de la retaguardia.

Desde las columnas de la prensa doy las gracias en nombre del pueblo a dicha Compañía y en especial al compañero Rafael Soto, que se ha tomado el trabajo de reunir las pesetas y enviarlas.

### EL ABASTO DE HARINAS

El consejero de Distribución de Abastecimientos, camarada Villegas Fernández, nos dijo que por la Junta Local, se realizan gestiones, para que en un molino existente en la barriada de los Molinos de Viento, se molturen cantidades de trigo, que podrán dar un rendimiento de 50 sacos diarios. Esta producción, unida a la que pueda traerse de los molinos harineros de la provincia, normalizará posiblemente el abastecimiento de la población.

### SESION DEL CONSEJO MUNICIPAL

Ayer, a la una se reunió la Comisión Permanente Municipal, bajo la Presidencia del camarada Alferez, asistiendo los consejeros,

Samper, García Cañadas, Burgos Seguí y Segura. Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se entró en el orden del día:

Factura de Felipe Cañadas, de 90 pesetas por arreglo de un cojinete para el motor de la fuente. Se aprueba.

Facturas de Salvador Carmona Cirera, de 139 y 202,50 pesetas importe de los trabajos efectuados en la farmacia por la brigada de albanilería. Aprobada.

Relación de jornales de 74 pesetas invertidos en el arreglo de la escuela de niños de Caba de Gata. Se aprueba.

Factura del farmacéutico municipal de 590 pesetas por suministro a la farmacia. Como el anterior.

Factura de José María Molina, de 2.522,75 pesetas por suministro para la Farmacia Municipal. Idem.

Factura de Industrias Socializadas de la Madera de 308 pesetas por trabajos efectuados en la Farmacia Municipal. Idem.

Escrito de los vecinos del Zapillo, solicitando la venta del pescado en aquella barriada. Se acuerda que la venta se verifique en la misma forma en que se hace el reparto de pan. Esto es, que sólo tendrán derecho a adquirir pescado, los habitantes que tengan vecindad reconocida desde hace dos años, y con preferencia, los que tengan carnet de Beneficencia o sindical.

Escrito del Guardia Municipal Miguel Acaro López, solicitando la excedencia. Se le concede.

Escrito de Manuel Montoya Hernández, solicitando se le reponga

en su cargo, y se le abonen los haberes dejados de percibir. A la Comisión de Régimen interior.

Escrito de Juan Rodríguez Soriano, solicitando su baja en el padrón de vecinos. Se le concede.

Oficio del Delegado de los servicios de la Policía Urbana, denunciando las faltas de los empleados, Vicente Sánchez Bellver y Arturo Sánchez P. Jenzuela. Se acuerda instruir el correspondiente expediente.

Informe de la Tenencia de Alcaldía, sobre vecindad. Aprobado.

Factura de Salvador Carmona Cirera, de 79,50, por soldar un carburador. Aprobado.

Nómina del Oficial encargado del levantamiento Parcelario, de 905 pesetas, por los trabajos efectuados. Aprobado.

Factura de Emilio Ferrera, de 720 pesetas y 50,55, respectivamente, por una correa de cuero para el servicio de aguas y una cerradura y tornillos. Idem.

Informe de la Comisión de Abastos. Se aprueba. Entre este informe, figura uno emitido por el escrito que presentan los obreros pescadores del Sindicato "El Triunfo", solicitando el aumento del 15 por ciento en el precio del pescado.

los efectos solo en las operaciones con los vendedores. Se concede esta petición, por considerarla muy justa, ya que ha aumentado el precio de todos los materiales que se emplean en el arte de la pesca.

Por tanto, se hace constar, que esta subida no afecta al público, pues únicamente rige para los vendedores o intermediarios. El público debe exigir el precio de tasa y denunciara a cualquier vendedor de pescado que, con este pretexto, pretenda cobrar el pescado más caro que el precio de tasa.

Y no habiendo mas asuntos que tratar, se levantó la sesión a las dos de la tarde.

## Sindicato de Obreros Emancipados, Pequeños Industriales y Comerciantes

Este Sindicato tiene abierta la Secretaría número 18 en la Calle del Pueblo, de 12 a 15, todos los días laborables, en donde se podrá retirar, asimismo, el carnet.

## SANIDAD NACIONAL

La Orden Ministerial fecha 27 Enero último, publicada en la «Gaceta» de la República, anuncia concurso para proveer las siguientes plazas con destino a la formación de unidades rurales médicas.

15	Plazas de médicos con el haber anual de 12.000 pesetas
15	de Odontólogos de 8.000
15	de Practicantes de Farmacia de 7.000
15	de Practicantes de Farmacia de 6.000
30	de Enfermeras de 5.000
15	de Instructoras de Sanidad de 5.000

Las Instancias y datos referentes a solicitar las mencionadas plazas, serán facilitados en esta Inspección Provincial de Sanidad, a las horas de oficina.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Inspector Provincial de Sanidad

### AL VUELO

## El trabajo en los refugios

Es admirable el entusiasmo desplegado por los obreros que trabajan en la construcción de los refugios de nuestra ciudad, pues aún cuando la plantilla de los mismos, no es la suficiente para el trabajo a desarrollar, ponen de su parte, cuanto les es posible para la intensificación del mismo.

Porque están percatados estos obreros de la noble labor que desarrollan, es por lo que acentúan su esfuerzo, pues una contingencia, por la cual, pudieran resultar segadas las vidas de las mujeres, niños y ancianos de Almería, es idea que perdura en la mente de estos trabajadores durante el tiempo que dura su trabajo.

Y he aquí, como se les ve durante las horas de la noche, continuar la obra que, otros obreros, dejaron preparada en el día, con la siguiente frase en el acto del relevo:

—"Trabajemos sin descanso hasta el fin".

## Agrupación de Mujeres Antifascistas

Por la Agrupación de Mujeres Antifascistas se pone en conocimiento del público que el día 3, a las 4 de la tarde, se verificará la rifa del traje y el abrigo que regala esta Agrupación.

### AVISO

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Se pone en conocimiento de los numerosos alumnos de esta Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Almería, que con el fin de dar más facilidades a los elementos trabajadores que deseen ensanchar su base intelectual, las clases que hasta hoy vienen funcionando durante las horas de la mañana, se darán de 5 a 7 de la tarde, a partir del día primero de próximo mes de Marzo.

Almería a 24 de Febrero de 1936.

—El Director.

## Socorro Rojo Internacional

### DONATIVOS

Día Comercial más de Enero por Cañadas, 427,10 pesetas; Encarnación Campos, de Paterna, 25; Andrés Mérida Ex-Matador de Toros, 5; Comité Local de Zurgena -Donativo-, 50; Francisco Podadera, 10; Ramón Arena, 10 pesetas.

AL S. R. I.

Eres una institución fiel reflejo de justicia, que sólo asienta primicias de solidaridad y amor.

Mientras el crimen y el terror siembra el fascismo inolemente tú siembras piadosamente la justicia y el amor.

Y a tu obra inmaculada aportamos nuestras fuerzas conociendo la grandeza de tu amor y tu lealtad.

Por F. M. Mora de la 55 Brigada 219 Batallón tercera Compañía.

## Sindicato de Hostelería

### SECCION DEPENDIENTES

Por la presente se convoca a todos nuestros afiliados para que concurran a la reunión que se ha de celebrar el domingo, día 27, a las 4 de la tarde, en nuestro domicilio social, Plaza de José Litran núm. 3, con el siguiente orden del día:

1º.—Dar conocimiento a la general de las nuevas bases de trabajo, que esta directiva ha confeccionado.

2º.—Elegir nueva directiva, por haber dimitido la actual, según dispone nuestro reglamento.

3º.—Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se ruega la más puntual asistencia, dada la trascendencia de lo que se va a discutir.

## A nuestros militantes

Hoy domingo, 27, a las diez de la mañana, se celebrará en el Teatro Cervantes una magna asamblea para tratar sobre la situación actual.

En dicha asamblea informará el camarada SOSA, miembro del Comité Central del Partido Comunista.

Todos los militantes de nuestro Partido, sin excepción, deben acudir a esta asamblea, pues la importancia de los asuntos a tratar hacen precisa su asistencia.

Por el Comité Provincial,  
EL SECRETARIADO

# Campesino: Tú sabes que de tí depende en gran parte nuestro triunfo. Cuando estés frente al arado, piensa en la guerra.

Aplicando el decreto de 7 de octubre

## Los camaradas de Alicún nos dan el ejemplo

En una visita realizada por los pueblos que componen la Comarca de Alhama de Salmerón, nos encontramos con este pequeño pueblo, donde la mayoría de sus habitantes son campesinos.

Nos entrevistamos con el camarada José Gutiérrez, Presidente del Consejo de Administración de Fincas incautadas, con el fin de que informara en la forma que trabajaban las tierras, el cual, a preguntas nuestras, a pesar de ser éste un campesino de pocas palabras, nos dijo:

—A mí, lo que más me agrada, es que las ideas se plasmen en realidades y sobre realidades quiero hablar.

En este pueblo, sucedió casi como en todos los pueblos: un pequeño grupo de camaradas nos tiramos a la calle, a responder al llamamiento que nos hacía el Gobierno y todas las organizaciones del Frente Popular, y así pasamos un poco de tiempo, hasta que en algunos camaradas surgió la idea de colectivización, cosa en realidad que casi todos ignorábamos.

—¿Y cuál fue vuestra posición? — Nuestra posición, con este respecto, fué la del Partido Comunista que éramos entusiastas de él, y como no quería que las cosas se hicieran a tontas y a locas, con el fin de no fracasar, pues así lo hicimos.

Yo, que era uno de los más adelantados en estas cuestiones, no quería hacer nada por no fracasar, pero leía el Decreto de 7 de Octubre, no sabía interpretar; un día lo cogí debajo del brazo y fui al Partido Comunista de Alhama de Salmerón para que me dieran una orientación, porque ellos ya habían empezado a ponerlo en práctica. **COLECTIVIDAD EJEMPLAR**

—¿...? — Si, constituimos una Colectividad, en donde los dirigentes somos; pero como nosotros no estamos las llevamos nosotros mismos; pero como nosotros nos estamos muy al corriente en contabilidad, hay en esta un camarada nuestro Nacional, llamado Juan González Liria, que nos ayuda todos los jueves por la tarde, y los domingos; este camarada no quiere cobrarnos nada, y lo deja a beneficio de la Colectividad; también tenemos algunos préstamos hechos por el Instituto de Reforma Agraria, que hacen todos un total de 200 pesetas, y nosotros cobramos un anticipo de 5 pesetas, con el fin de no hacer déficit; y a final de año, si tenemos ventajas, dejamos un tanto por ciento para los fondos de la Colectividad, y el resto nos lo repartiremos proporcionalmente.

—¿Y los que están en los frentes no habéis tenido en cuenta? — Claro, hombre! Como nosotros todo lo hacemos basados en el Decreto de 7 de Octubre, y él dice que tendrán preferencia los familiares de los fallecidos por acción de guerra, y luego los inutilizados, así los que luchan, pues aquí tenemos una buena parte de terreno destinada para ellos. — ¿Y sobre Cooperativas? — La Cooperativa, estamos haciendo las gestiones para ponerla en marcha, pues queremos que se

abastezcan en ella, tanto los colectivistas como los individualistas; queremos formarla de amplio carácter de Frente Popular y acogida al Decreto dado por el Ministerio de Agricultura en 27 de Agosto del 37.

En general, te digo, que estamos muy orgullosos de nuestra obra y sé la brindamos a los demás pueblos para que hagan lo mismo, y particularmente a Bentarique, por haber sido ellos uno de los primeros que nos dieron las primeras orientaciones, y que hasta hace poco no han marchado muy bien; sobre nuestra obra, quiero remarcarlo: **NO HAY UN SOLO CAMPESINO SIN TIERRA**. Si así se resolviera el problema en todos los pueblos, pronto tendríamos una producción de guerra capaz de abastecer a nuestro Ejército y a la retaguardia.

FLORES

## Nueva Emisora al servicio del Ejército Popular

E. G. 5.—EMISORA al servicio del Ejército Popular y a las órdenes del Gobierno Legítimo de España, ha comenzado sus trabajos diarios.

Emissiones para la España Republicana: de 11,30 a 13 horas.

Emissiones para la España Invadida: de 0,15 a 1,30 horas.

CAMARADAS: Escuchad estas Emissiones poniendo vuestros receptores en los 40 ó 45 metros, On da en la que radiamos.

## Visado por la censura

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería

El Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, ha organizado unas clases de Cultura Popular, a base de las siguientes materias: LENGUA CASTELLANA, (lectura e interpretación de textos), MATEMATICAS ELEMENTALES, GEOGRAFIA, HISTORIA, CIENCIAS FISICOQUIMICAS NATURALES, ECONOMIA y DIBUJO.

A dichas clases podrán concurrir personas de ambos sexos, a partir de la edad de catorce años, que sepan leer, escribir y las cuatro reglas, y pertenezcan a cualquiera de los Partidos que forman el Frente Popular o a alguna de las organizaciones sindicales.

Las clases comenzarán a las seis y media de la tarde y terminarán a las ocho y media, los miércoles y jueves, a partir del miércoles próximo, día dos de marzo.

Los que deseen asistir, pueden inscribirse en el local del Instituto, Plaza del Seis de Octubre, desde hoy hasta el martes próximo, de seis a siete de la tarde, siendo necesario presentar el carnet de la organización a que pertenezcan, con prometiéndose a aceptar las normas establecidas por el Centro con dicho fin.

## Convocatorias y avisos

Sindicato Unico del Ramo de la Distribución

Este Sindicato celebrará junta general hoy domingo 27, a las diez de la mañana en nuestro domicilio social.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la mayor puntualidad posible, en evitación de tener que poner las sanciones acordadas en juntas anteriores.—El Secretario.

## Teruel seguirá siendo nuestro

Y seguirá siéndolo. Los soldados de España lo liberaron de la tiranía y la barbarie, en lucha épica y titánica, y lo reconquistaron para la República. Los habitantes de Teruel, el pueblo todo, recibió a nuestro valeroso Ejército con la alegría y el gozo que experimenta el preso que, sin delito alguno sobre su limpia conciencia, se ve lleno de candenas, y al ser libertado, sabe agradecerlo al libertador; y todos los habitantes de este sufrido pueblo, hombres, mujeres y niños, abrazados a nuestros heroicos soldados, llorando de gozo y júbilo, fueron evacuados al interior del territorio leal, donde se les esperaba y recibió con los brazos abiertos y fueron consolados de los dolores y amarguras que sufrieran bajo el látigo fascista; porque tanto Teruel como los demás pueblos y ciudades donde, por la traición, domina, esa vil canalla, son otras tantas cárceles en las que ferocemente están prisioneros los hijos de España; los leones de Iberia cuyos carceleros, soeces verdugos a sueldo de los despotas del mundo, de los amos del dinero, señoritos histéricos, podridos, y curas fantasma trabucaires, ejecutan en pelotón la flor de la juventud de nuestra Patria; a los obreros conscientes y laboriosos, y la nueva intelectualidad española que amantes del progreso y libertad de su pueblo, reúnen, asocian o piensan en su situación de parias.

¡Teruel es nuestro! Porque al ser liberado por nuestro Ejército, todos sus habitantes voluntariamente y al unísono, cogieron las armas y luchan en nuestras filas para expulsar de su suelo a los canes hambrientos y rabiosos, ávidos de sangre caliente, que han de ser forzosamente derrotados para siempre.

Un azar de la guerra y una incompreensión o traición de ciertos elementos de la democracia del mundo, han permitido que con acumulación de material bélico jamás igualado, y con inmenso material de carne humana, arrancada a la fuerza al proletariado de

Europa y de Africa, que les sirviera de parapeto, ocupar las ruinas de Teruel. ¡Vergüenza y baldón para el mundo que ha contemplado este horrendo crimen sin castigarlo!

¡Teruel es nuestro! Nuestros soldados están a sus puertas; comedores de sus accesos y aficionados a pasearlo, no lo pierden de vista y los contumaces asesinos, en esta ciudad muerta, pisando sus mismos cadáveres, y siendo cada uno de lengua distinta, se confundirán como en una nueva torre de Babel. Pregorarán a bombo y platillo su "flamante" victoria y rezarán por los 80.000 brutos, salvajes o bandidos de que se ha librado la humanidad, y que les ha costado conquistar un montón de ruinas, obra de su feroz salvajismo.

José M.ª

## Posición de la juventud ante las circunstancias actuales

Quisiéramos ver posible la desaparición completa de la imaginación proletaria del disculista sectarista e incontrarrevolucionaria. Oligarcas, camaradas, una sola vez; volquemos todas nuestras ansias liberadoras sobre el enemigo común, sobre el Fascismo; luchemos bajo una sola bandera, sin colores preferidos y sin astá significada. La Juventud lucha incansablemente, porque la juventud Antifascista de toda España se una, constituyendo reforzadamente el "FRENTE DE LA JUVENTUD ANTIFASCISTA".

Es inminente este problema para el triunfo de la Revolución y la guerra. El enemigo hace acumulación de preparativos bélicos para desencadenar ofensivas sobre nuestro terreno conquistado y nosotros, mientras, discutimos la crítica partidista-sindical de este o aquel sector antifascista. Así, pues, plasmemos en la realidad invulnerable los anhelos de la Juventud Española. Trabajemos todos unidos por conquistar con más rapidez el terreno robado por la reacción y el exterminio capitalista.

Que no nos sorprenda el enemigo por las causas indicadas, sino que comunistas, anarquistas, socialistas y sindicalistas, abrazando a los republicanos de izquierdas, nos unamos y volquemos todos nuestro afán liberador e impartidista sobre aquellos que sirven la causa de Franco. Tenemos el ejemplo en los Soviets, que supieron romper el cerco que rodeaba a los Leninistas y que sólo atendía la voz de un hombre, o sea, la voz de "LENIN". Pues nosotros, marchemos bajo la dirección de nuestro Frente Popular, que fué el que en Febrero nos dió el triunfo, y que será el que, si a éste hacemos caso los trabajadores, nos dará el fruto colectivo de nuestro triunfo sobre las armadas fuerzas de la reacción y el capital.

Rioja por Almería 23 de Febrero de 1938.

PEPE SANCHEZ RODRIGUEZ

Secretario Administrativo del Radio de la J. S. U. de Rioja.

# C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detail, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Frente a los últimos acontecimientos, nuestro Partido plantea como tarea fundamental la creación de nuevas reservas.

# Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Periódico de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

## RECUADRO ARTISTICO

### Las caricaturas de Rull

Hemos tenido ocasión de escuchar atinados comentarios acerca de la exposición que, "Amigos del Arte", presenta estos días en el local de la Asociación Profesional de Periodistas.

Y, sin que tengamos que recurrir a palabras saturadas de hipérbate, porque a ello no hay lugar, digamos, con toda sencillez que la presentación de las caricaturas de Rull, ha constituido un éxito.

Hagamos paso a los breves comentarios cogidos al vuelo:

#### UN SOLDADO DEL EJERCITO

¿.....?  
—Vengo de ver la exposición Rull, ahí más abajo, y ¡vaya pequeño! Allí tiene al Comisario que si por poco me cuadro. ¿Y el teniente coronel? ¿Y el capitán? ¿Y el Estado Mayor del XXIII Cuerpo, chico. Pero, eso sí, un poco más "delgaitos".

#### UN HUMORISTA

—Sí, las caricaturas de Rull están magistralmente confeccionadas. Claro está, que en razón de "amistad", algunos de los cuadros que más han llamado mi atención son los que retratan a los intérpretes de "Control", la gran obra de "Luis de Tabique", porque, en verdad, algunos de ellos producen una fina "hilaridad".

¡Hay que ver a "Luis de Tabique" y la cara que tiene el "gachó"!... Yo oí a una vieja, que le estaba contemplando, exclamar:

—¡Jesús, Jesús, qué horror!...

#### UN ENTENDIDO

Los cuadros que se intitulan "Caras del momento", son ya un exponente categórico para clasificar a su autor entre los grandes artistas de su género.

Y son, en general, todas las piezas que componen la exposición, las que impregnadas de fino humorismo, ponen el sello de la majestuosidad a la obra artística de Rull.

Los emotivos dibujos dedicados a Almería, con mezcla de trazos evocadores de trágicos pasajes de la ciudad, responde al sentimiento antifascista del autor, que él ha interpretado "a su manera" como arguye en su "Prólogo".

Los retratos de toda la hez "nacional" y extranjera que nos hacen la guerra, son un acierto del dibujante almeriense.

Sólo nos resta añadir que Rull, se ha emancipado, aún más, en su carrera artística, e invitamos al lector a que visite la exposición, que será clausurada hoy, domingo.

designará los Inspectores que tenga por conveniente al efecto de comprobar que las operaciones de recogida se hacen de conformidad con las instrucciones cursadas a los establecimientos Bancarios y que

practicarán asimismo las operaciones de inutilización de los billetes bonos o vales que hayan sido recogidos; cuarto: la Dirección general del Tesoro Banca y Ahorro comunicará las instrucciones oportunas para la mejor realización de lo establecido en el indicado Decreto de nueve de Enero último y en esta disposición."

Lo que se hace público para general conocimiento.—Almería 25 de Febrero de 1938.—El Delegado de Hacienda.

### Carta abierta

El jefe de la 10ª Brigada de Asalto, don José Zaragoza, nos envía la siguiente carta, que gustosos reproducimos:

Señor director del DIARIO DE ALMERIA.—Ciudad.

Muy señor mío: Con el fin de desvanecer un error, que si bien carece de importancia, considero conveniente esclarecer, para evitar algunas molestias y confusiones, que de persistir aquél podrían producirse, me dirijo a V. con el ruego de que haga público en el periódico de su digna dirección que siendo ésta mi primera visita a la tan simpática población, no poseo en ella relaciones familiares ni de parentesco alguno con naturales de ella; ya que he sido confundido, por razón de cierta analogía en nombre y apellidos, así como en cometido profesional, con otro José Zaragoza, al parecer ex-oficial del Cuerpo de Seguridad, natural de esta población y con relación y parentesco dentro de la misma.

Con el testimonio de mi consideración más distinguida, reitera-se suyo afino y amigo.—José Zaragoza.

### 40.000.000 de pesetas para mejorar la situación de los maestros

El camarada Jesús Hernández, Ministro de Instrucción pública, más digno la situación de los maestros crédito de cuarenta millones de pesetas para elevar hasta un plano más digno la situación de los maestros españoles.

Esta iniciativa ha sido acogida con gran simpatía, no sólo por los maestros, sino por todos los trabajadores, lo que prueba que tal iniciativa es justa y acertada.

Es necesario que esta reivindicación se lleve a efecto. Los maestros españoles, dedicados abnegadamente y sin reservas, a la enseñanza de nuestro pueblo; los forjadores de la nueva España, tienen este derecho. Su antifascismo antiguo y acreditado los hace acreedores a él.

Cuando las reivindicaciones de la clase trabajadora son aumentadas diariamente: cuando cada día es más elevado el nivel de vida de los trabajadores, no es posible —y si sucede es injusto— que a estos otros trabajadores, héroes anónimos que van forjando en el cerebro del pueblo la cultura, se les olvide hasta el punto de que ellos apenas si conozcan que ha cambiado en algo el medio de vida.

Ellos, los maestros españoles, jamás regatearon su esfuerzo por la cultura del pueblo. Sufrieron, como todos los trabajadores que no se sometían al yugo de los explotadores, persecuciones. La reacción se ensañó en ellos, porque no prestándose a ser su juguete, eran enemigos mortales, pues enseñaban al pueblo. Conocieron, igual que todos, el hambre. En la guerra, desde combatir en los parapetos, hasta quemarse los ojos en los frentes en enseñar las primeras letras a los adultos, a los campesinos, a las ma-

estras trabajadores en general. Y por esto, son acreedores a nuestra ayuda.

La iniciativa del Ministro de Instrucción pública, camarada Jesús Hernández, debe ser apoyada por todos. Los maestros son, como nosotros, trabajadores. Como nosotros laboran por una nueva España. Los combatientes, con el fusil; ellos, con otra arma no menos importante: por medio de la cultura.

El pueblo sabe y no olvida que los maestros son merecedores de que se mejore su situación. Es un anhelo del pueblo, cristalizado en esta iniciativa del Ministro de Instrucción pública, que debe encontrar el más decidido apoyo en el Gobierno.

La promesa de una cultura que saque a los trabajadores de su ignorancia está en los maestros, y si queremos que éstos se consagren de lleno a la tarea gloriosa de dar la elevación cultural necesaria al pueblo, es preciso que los situemos en condiciones para ello, empezando por asegurarnos una vida más digna que la que hasta aquí han llevado.

### Vida del Partido

#### RESOLUCIONES

En la última reunión celebrada por el Comité Provincial del Partido Comunista, se tomaron las siguientes importantes resoluciones:

Primera.—Dedicar una mayor atención a la Escuela de Cuadros.

Segunda.—Extender la Escuela de Cuadros a las Comarcas más importantes.

Tercera.—Crear una Comisión de Educación, que, por medio de folletos, charlas y conferencias, capacite a nuestros militantes.

Cuarta.—Dedicar semanalmente una página de nuestro periódico a la cuestión de organización.

Quinta.—Crear el "Boletín" interior del Partido.

Sexta.—Organizar cursillos de noche para que puedan acudir nuestros militantes en la capital, comarcas y radios más importantes.

Séptima.—Crear grupos fermentos del Partido en aquellos sitios que las circunstancias lo exijan.

Novena.—Ayudar a la juventud.

Décima.—Hacer un buen trabajo para conquistar, con preferencia, a los obreros industriales y agrícolas de 30 a 32 años.

Décimoprimera.—Estrechar más aún los lazos de unidad con los compañeros socialistas y anarquistas.

Décimosegunda.—Hacer un estudio para mejorar la existencia de los trabajadores, con preferencia a los que trabajan en industria de guerra.

Décimotercera.—Hacer vida de C. todos los militantes de nuestro Partido.

Décimocuarta.—Crear un cuerpo de instructores volantes.

El Secretario

### Los vales y billetes

El Director general del Tesoro ordena a esta Delegación de Hacienda la difusión de la siguiente O. M. que se publica en la "Gaceta" del día 25 de Febrero.

"Para facilitar el cumplimiento del Decreto de seis de Enero último relativo a la recogida de las emisiones de bonos, billetes y monedas de cualquier especie puestas en circulación por particulares, em presas o corporaciones, este Ministerio se ha servido disponer: primero: que las entidades emisoras encomienden necesariamente a un establecimiento Bancario de los que operan en la plaza o en defecto del mismo de los que radiquen en la plaza más próxima la función del canje al público de las emisiones que deben ser recogidas a tenor de lo dispuesto en el Decreto de seis de Enero citado, cuyas operaciones se llevarán a cabo por cuenta de la entidad emisora y con arreglo a las normas e instrucciones que dicte la Dirección general del Tesoro Banca y Ahorro; segundo: dentro del plazo de cuarenta y ocho horas siguientes a la publicación de esta disposición en la "Gaceta" de la República las entidades emisoras comunicarán por telegrama a la Dirección general del Tesoro los establecimientos Bancarios que han sido elegidos para realizar las expresadas operaciones de canje en el mismo telegrama comunicarán asimismo las clases y valor de los billetes emitidos por ellas así como el importe de los que hubieran emitido la Dirección general del Tesoro por sí por las autoridades a sus órdenes



## Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

### III Conferencia Provincial de Almería

#### ORDEN DEL DIA

PRIMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

#### PROBLEMAS DE LA UNIDAD :

Reforzamiento del Frente Popular. Partido único del Proletariado. Unidad sindical.

Industria de guerra.

Por una consulta al país. Para reforzar nuestra democracia. Ayuda a los frentes. Problemas de la producción industrial y agrícola.

Por la incorporación de la mujer a los puestos de dirección y de producción del país.

Por la solución del problema de abastecimiento.

Por una mayor vigilancia en nuestra retaguardia.

Por la construcción de refugios para la población civil. Fortificaciones.

Informante: JUAN GARCIA MATORANA.

SEGUNDO.—Tareas de organización del Partido.

Informante: ANGEL ROCILLO ECHEVARRIA.

TERCERO.—Elección del Comité Provincial.

#### INTERVENCIONES ESPECIALES

José Mallo, Edmundo Peña, Manuel Prieto, J. Martínez Ibáñez, Matilde Ahumada, Alberto Rocillo, Francisco Cruz y Antonio Oña.